

# 一泓清水绘锦绣

——太原市汾河景区掠影

2020年5月12日，习近平总书记在汾河太原城区晋阳桥段考察时指出，治理汾河，不仅关系山西生态环境保护和经济发展，也关系太原乃至山西历史文化传承。要坚持山水林田湖草一体化保护和修复，把加强流域生态环境保护与推进能源革命、推行绿色生产生活方式、推动经济转型发展统筹起来，坚持治山、治水、治气、治城一体推进，持续用力，再现“锦绣太原城”的盛景，不断增强太原的吸引力、影响力，增强太原人民的获得感、幸福感、安全感。

金秋时节，太原汾河沿岸别有一番风情：西山叠翠景区里，碧水与红叶相映；新建的雁丘园内，游人品味文韵诗意；汾河晚渡景区里，晋阳桥雄伟绚丽……通过实施综合治理工程，太原在汾河沿线建成绿色生态长廊。从北往南，或乘车、或步行、或沿着自行车道骑行，风景令人目不暇接。随着各种设施的完善，汾河景区已经成为太原市民休闲娱乐的好去处。

牢记总书记的殷殷嘱托，太原市委负责同志表示，将立足产业基础，发挥比较优势，优化要素配置，加快建设国家先进制造业重要承载地、国家能源技术革命策源地、全国重要文化旅游目的地、内陆地区高水平对外开放新高地、区域现代服务业集聚地、全省民生幸福首善地，努力建设国家区域中心城市，全面提升太原在山西省的首位度和在全国的影响力。



①护河员在太原晋阳桥下水面上巡查。晋阳桥是太原市横跨汾河的第19座大桥，融合了古典与现代之美。

②游客在太原市雁丘园奸问楼上观赏汾河景色。新建成的太原汾河景区四期雁丘园，是展现太原城市形象的文旅新名片。

③汾河晚渡景区位于晋阳桥北通达桥南之间，是太原八景之一，成了游客打卡地。

④读者在汾河岸边一家图书馆看书学习。

⑤为满足游客水上游需求，太原汾河景区打造了多处游船码头，每到节假日，不少市民到此划船游览。

⑥汾河景区已经成为太原市民最青睐的“天然氧吧”“身边大公园”，是休闲健身的好地方。

⑦太原市跨汾桥附近的儿童乐园，儿童在家长的看护下玩耍。

⑧太原汾河通达桥至晋阳桥段水域长约2.5公里，水质达到Ⅲ类水以上标准。水清天蓝，美景如画。

经济日报记者 李景录  
李红光 梁婧 摄影报道

